
Číslo: 2 Pv 179/22/6601-43 Banská Bystrica 03.05.2023

EEČ: 2-45-82-2023

U Z N E S E N I E

Trestná vec: obv. XXXXX

Trestný čin: prečin: marenie výkonu úradného rozhodnutia podľa § 348 odsek 1
písmeno l Trestného zákona

Rozhodol: prokurátorka Okresnej prokuratúry Banská Bystrica

Podľa § 215 odsek 2 písmeno b Trestného poriadku zastavujem trestné stíhanie
obvinenej právnickej osoby:

XXXXX
IČO: XXXXX
sídlo: XXXXX
právna forma: Spoločnosť s ručením obmedzeným
v zastúpení: XXXXX, štatutárny zástupca

ktorá je trestne stíhaná pre trestný čin:

- prečin: marenie výkonu úradného rozhodnutia podľa § 348 odsek 1 písmeno l
Trestného zákona štádium: dokonaný trestný čin

forma trestnej súčinnosti: jeden páchateľ vo veci
účastníctvo: bez účastníctva

na tom skutkovom základe, že:

právnická osoba XXXXX napriek právoplatnému rozhodnutiu Mesta XXXXX, č. OVZ-
SU-33673/17530/2021/Sko, zo dňa 15.04.2021, právoplatným dňom 29.05.2021,
vykonateľným dňom 13.05.2021, ktorým sa zastavujú všetky stavebné práce na
pozemku KN-C č. 1283/2 v k.ú. Sásová, ul. Ďumbierska, obec XXXXX, pokračuje
v uskutočňovaní stavby alebo jej zmeny bez platného stavebného povolenia, pričom
nejde o jednoduchú stavbu alebo drobnú stavbu podľa stavebných predpisov, čím
odo dňa nasledujúceho po dni právoplatnosti rozhodnutia Mesta XXXXX až do dňa
27.07.2022 marí výkon rozhodnutia orgánu verejnej moci,

o skutku obvineného bolo už právoplatne rozhodnuté disciplinárne iným orgánom
alebo orgánom príslušným na konanie o priestupku alebo o inom správnom delikte,
cudzozemským súdom alebo iným cudzozemským orgánom príslušným na konanie
o trestnom čine, priestupku alebo o inom správnom delikte a toto rozhodnutie možno
považovať za dostačujúce.
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Odôvodnenie:

Uznesením vyšetrovateľa Okresného riaditeľstva Policajného zboru v Banskej
Bystrici, ČVS: ORP-408/2-VYS-BB-2022 zo dňa 27.07.2022 bolo vznesené
obvinenie obchodnej spoločnosti MMG GROUP, s. r. o. a fyzickej osobe XXXXX, nar.
XXXXX pre prečin marenia výkonu úradného rozhodnutia podľa § 348 ods. 1 písm. l)
Trestného zákona, ktorého sa mala obvinená obchodná spoločnosť dopustiť na tom
skutkovom základe ako je uvedený vo výrokovej časti tohto uznesenia.

V priebehu vykonaného vyšetrovania boli vykonané úkony za účelom
náležitého objasnenia skutkového stavu veci. Boli vypočutí obvinení, svedkovia,
bolo zabezpečené rozhodnutie Mesta XXXXX, sp. zn. OVZ-SU-
33673/17530/2021/Sko zo dňa 15.04.2021 a rozhodnutie sp. zn. MsP - SK-
177833/26295/2021 zo dňa 15.12.2021.

XXXXX vo svojej výpovedi uviedla, že v rámci svojej pracovnej činnosti
vykonávala aj štátny stavebný dohľad, a to na pozemku KN-C č. 1283/2 v k.ú.
Sásová, ul. Ďumbierska, obec XXXXX, kde spoločnosť MMG Group s.r.o. so sídlom
XXXXX cesta č. 45, XXXXX, v.z. konateľom XXXXX vykonávala stavebnú činnosť,
na ktorú nemala táto spoločnosť vydané právoplatné stavebné povolenie. Na
uvedenom pozemku bolo vykonaných viacero štátnych stavebných dohľadov, a to
dňa 17.12.2020, na ktorých sa zúčastnili za Stavebný úrad, za orgán ŠSD XXXXX
a XXXXX, za stavebníka spol. MMG Group s.r.o. sa nedostavil konateľ spoločnosti,
dňa 04.08.2021, na ktorom som sa zúčastnila ona spolu s XXXXX, ktorého sa
zúčastnil aj stavebník v.z. XXXXX, prizvaní na vykonanie ŠD bol za mestskú políciu
XXXXX a dopravné stavby p. Bais. Na základe vykonaného ŠSD orgán ŠSD dospel
k záveru, že na pozemku sú zrealizované terénne úpravy spočívajúce v odkopaní
terénu a následného štrkového zásypu. Vjazdom na pozemok vozidlami
a mechanizmami dochádza k poškodzovaniu chodníka. V hornej časti sa nachádzal
kontajner o rozmeroch 12,5x5 m, ktorý je podľa LV č. 3056 vo vlastníctve XXXXX,
Tatranská č. 4, XXXXX. Tento kontajner je napojený na el. energiu z el. stĺpa,
napojený je na vodu z vodovodnej šachty, ktorá je umiestnená na pozemku KN-C č.
1283/7, k.ú. Sásová, tiež vo vlastníctve XXXXX. Odpad je odvedený do kanalizácie
ktorá prechádza pozemkom KN-C č. 1283/2, k.ú. Sásová. Na pozemku KN-C č.
1283/2, k.ú. Sásová sa po ľavej strane za oplotením nachádzajú dva kontajnery
postavené vedľa seba a po pravej strane dva kontajnery postavené na sebe. Rozmer
kontajnerov je 12,5x5 m. Dva na sebe osadné kontajneri sú osadené na drevených
stĺpoch a betónových pätkách. Dňa 20.01.2022 bol vykonaný ďalší ŠSD, kde bol
spolu s ňou prítomný aj XXXXX, stavebník sa tohto dohľadu nezúčastnil, prizvaní na
vykonanie ŠD bol za mestskú políciu XXXXX. Pri výkone ŠSD dňa 20.1.2022 bolo
zistené, že na pozemku KN-C č. 1283/2, k.ú. Sásová sa po ľavej strany za oplotením
nachádzajú dva kontajnery postavené vedľa seba, na ktorých sú priečne uložené
ďalšie dva kontajnery. Tie presahujú asi 30 cm do ulice Ďumbierska, nad chodník pri
mestskej komunikácie. Podložené sú drevenými hranolmi, napadnutými drevokaznou
hubou spôsobujúcou hnilobu. Opreté sú o oplotenie. Táto skupina kontajnerov bez
napojenia na siete slúži zrejme ako sklad. Rozmer kontajnerov je 12,5x5 m. V hornej
časti sú umiestnené 4 kontajnery, na ktorých je priečne uložený ďalší kontajner.
Umiestnené sú ja na pozemku KN-C č. 1283/6, k.ú. Sásová ktorý je podľa LV č. 3056
vo vlastníctve XXXXX. Kontajnery sú napojená na el. energiu, vyvodené sú dve
odpadové rúry, ktoré nie sú zatiaľ nikde zaustené. Z dvoch kontajnerov sú vyvedené
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komínové rúry, z ktorých sa v čase konania ŠSD boli odvádzané spaliny do
ovzdušia. Z toho je zrejmé, že kontajnery sú užívané. Táto skupina kontajnerov
vykazuje znaky stavby. Na pozemku sú zrealizované terénne úpravy spočívajúce
v odkopaní terénu a následného štrkového zásypu. V hornej časti pozemku sú
zrealizované na viacerých miestach oporné múry. Skladajú sa z oceľovej siete
s okami, do ktorej boli umiestnené betónové tvárnice. Miestami sú spájané pur
penou, miestami sú len voľne uložené na seba. Aj v tomto prípade bol záver ŠSD
zaslaný elektronickou formou prostredníctvom portálu Slovensko.sk do schránky
spol. MMG Group s.r.o., kde bolo predložená aj doložka o autorizácii, identifikátor:
OVZ-SU-6569/2220/2022. Dňa 15.04.2021 bolo vydané rozhodnutie Mesta XXXXX
č. OVZ-SU-33676/17530/2021/Sko, Ev. č. 223/20212, ktorým vecne a miestne
príslušný stavebný úrad podľa § 117 stavebného zákona č. 50/1976 Zb. o územnom
plánovaní a stavebnom poriadku v znení neskorších predpisov v súlade s ust. § 102
ods. 5 stavebného zákona zastavil nariadil zastavenie všetkých prác na pozemku
KN-C č. 1283/2 v k.ú. Sásova na Ďumbierskej ulici v Banskej bystrici z dôvodu, že
práce na predmetnom pozemku sú realizované bez platného stavebného povolenia.
Stavebník si toto rozhodnutie neprebral, i napriek tmu, že mu bolo zaslané riadnym
spôsobom. Toto rozhodnutie nadobudlo právoplatnosť dňa 29.05.2021. V danom
prípade sa uplatnila fikcia doručenia. Stavebník bol už aj dňa 04.08.2021 počas ŠSD
osobne vyrozumený o tom, že Stavebný úrad vydal rozhodnutie, ktorým nariadil
zastaviť stavebné práce na pozemku, a v závere zápisu zo ŠSD, ktorý p. XXXXX
sám podpísal, bol vyzvaný, aby bezodkladne zastavil práce na stavbe. Na doplnenie
uviedla, že dňa 18.08.2022 bol vykonaný posledný ŠSD na uvedenom pozemku,
ktorého sa zúčastnila spolu s XXXXX, stavebník bol v zást. XXXXX, a za mestskú
políciu bola prítomná pani Ishchenko, kde bolo zistené, že v hornej časti pozemku sú
umiestnené kontajnery, na ktorých prebiehajú dokončovacie práce. Okolo objektu sa
realizuje spevnená plocha z betónovej dlažby. Na pozemku boli realizované ďalšie
terénne úpravy. Zo strany od ulice Ďumbierska je zhotovené oplotenie s kovovou
bránou. Za oplotením na parcele KN-C č. 1283/4, k.ú. Sásova, ktorá nie je vo
vlastníctve stavebníka, je v dolnej časti nahrnutá zemina a v hornej časti sa
nachádza elektrický kábel a chránička. Došlo k zmene vlastníka pozemku zo spol.
XXXXX XXXXX cesta 45, XXXXX XXXXX na XXXXX, Rakytovská cesta 108/A, 974
05 XXXXX. Vlastník pozemku sa ŠSD nezúčastnil. Zástupca predložil
plnomocenstvo na zastupovanie pri výkone ŠSD. Dňa 15.10.2021 bola spol. XXXXX
zaslaná výzva na predloženie dokladov ku konaniu o dodatočnom povolení stavby.
Stavebný úrad určil lehotu na doplnenie dokladov, avšak stavebník nedoručil žiadne
doklady. Dňa 28.07.2022 bola napísaná Verejná vyhláška o odstránení stavby na
pozemku KN-C č. 1283/2, k.ú. Sásová, ktorá bola vyvesená na verejnej tabuli pred
budovou MÚ XXXXX, ako aj na elektronickej tabuli mesta, dňa 08.08.2022
a zvesená dňa 24.08.2022, ktorá sa zaslala aj majiteľovi pozemku, XXXXX Ten si ju
prevzal dňa 09.08.2022.

XXXXX XXXXX, sp. zn. OVZ-SU-33673/17530/2021/Sko zo dňa 15.04.2021
boli zastavené všetky stavebné práce na pozemku KN-C č. 1283/2 v k. ú. Sásová na
Ďumbierskej ulici v Banskej Bystrici z dôvodu, že práce na pozemku sú realizované
bez platného stavebného povolenia. Predmetné rozhodnutie bolo obvinenej
obchodnej spoločnosti doručené dňa 13.05.2021.
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XXXXX XXXXX, sp. zn. MsP-SK-177833/26295/2021 zo dňa 15.12.2021
bola právnická osoba MMG GROUP s. r. o. uznaná zodpovednou zo spáchania
správneho deliktu podľa § 106 ods. 3 písm. b) zákona č. 50/1976 Zb.
o územnom plánovaní a stavebnom poriadku v znení neskorších predpisov na
tom skutkovom základe, že v presne nezistený čas od mesiaca december
preukázateľne do 04.08.2021 do doby vykonania štátneho stavebného dohľadu
na pozemku parc. č. KN-C-1283/6 a 7 k. ú. Sásová, obec XXXXX uskutočnil
stavbu pozostávajúcu z obytných montovaných kontajnerov o celkovom rozmere
12,5 m x 5 m, ktoré súd osadené v prednej časti na drevených stĺpoch a
betónových pätkách a na umiestnenie zadnej časti kontajnera vykonal terénne
úpravy vyhĺbením zárezov do terénu do hĺbky cca. 500 mm z dôvodu vytvorenia
rovnej plochy terénu, do ktorého osadil zadnú časť obytného kontajnera a obytný
montovaný kontajner pripojil na inžinierske siete a to pripojením elektrickej
energie z elektrického stĺpa, napojením na vodu z vodovodnej šachty,
umiestnenými na pozemku KN-C-1283/7 k. ú Sásová, obec XXXXX a napojením
odpadu odvedeného do kanalizácie, ktorá prechádza pozemkom KN-C-1283/2 k.
ú. Sásová, obec XXXXX, čím došlo k porušeniu ustanovenia § 55 ods. 1 zákona
č. 50/1976 Zb. o územnom plánovaní a stavebnom poriadku v znení neskorších
predpisov, nakoľko účastník konania uskutočnil stavbu bez stavebného
povolenia príslušného stavebného úradu, ktoré je na uskutočnenie takejto stavby
potrebné. Právnickej osobe MMG GROUP s. r. o. bola za spáchanie tohto
správneho deliktu uložená pokuta vo výške 25.000,- eur.

Podľa § 348 ods. 1 písm. l) Trestného zákona: " Kto marí alebo podstatne
sťažuje výkon rozhodnutia súdu alebo iného orgánu verejnej moci tým, že
napriek právoplatnému rozhodnutiu, ktorým sa zakazuje pokračovať v prácach,
úpravách alebo v uskutočňovaní stavby alebo jej zmeny, vykonáva práce, úpravy
alebo inak pokračuje v uskutočňovaní stavby alebo jej zmeny, pričom nejde o
jednoduchú stavbu alebo drobnú stavbu podľa stavebných predpisov, potrestá sa
odňatím slobody až na dva roky."

Podľa § 215 ods. 2 písm. b) Trestného poriadku: "Prokurátor môže
zastaviť trestné stíhanie, ak o skutku obvineného bolo už právoplatne rozhodnuté
disciplinárne iným orgánom alebo orgánom príslušným na konanie o priestupku
alebo o inom správnom delikte, cudzozemským súdom alebo iným
cudzozemským orgánom príslušným na konanie o trestnom čine, priestupku
alebo o inom správnom delikte a toto rozhodnutie možno považovať za
dostačujúce."

Podľa § 21 ods. 2 zákona č. 91/2016 Z. z. o trestnej zodpovednosti
právnických osôb a o zmene a doplnení niektorých zákonov: "Trestné stíhanie
proti právnickej osobe nemožno začať, a ak už bolo začaté, nemožno v ňom
pokračovať a musí byť zastavené, ak skoršie konanie pre ten istý skutok proti tej
istej právnickej osobe skončilo právoplatným rozhodnutím o správnom delikte a
toto rozhodnutie nebolo zrušené."

Vo veci vykonaným vyšetrovaním bolo preukázané, že obvinená obchodná
spoločnosť sa dopustila konania pre ktoré jej bolo vznesené obvinenie, a ako
stavebník napriek právoplatnému uzneseniu Mesta XXXXX sp. zn. OVZ-SU-
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33673/17530/2021/Sko zo dňa 15.04.2021 pokračovala v uskutočňovaní stavebných
prác. Taktiež bolo preukázané, že o skutku, ktorý je predmetom tohto trestného
konania bolo rozhodnuté aj v správnom konaní a rozhodnutím Mesta XXXXX sp. zn.
MsP-SK-177833/26295/2021 bola právnickej osobe MMG GROUP, s. r. o. uložená
pokuta vo výške 25.000,- eur.

S poukazom na fakt, že o skutku obvinenej obchodnej spoločnosti, ktorý je
predmetom tohto konania bolo rozhodnuté v správnom konaní a toto rozhodnutie s
poukazom na výšku uloženej pokuty možno považovať za dostačujúce, som
rozhodla tak, ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia a trestné stíhanie
obvinenej obchodnej spoločnosti MMG GROUP, s. r. o. pre prečin marenia výkonu
úradného rozhodnutia podľa § 348 ods. 1 písm. l) Trestného zákona som zastavila,
nakoľko o skutku obvineného už bolo právoplatne rozhodnuté.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť, ktorú možno podať orgánu, ktorý
rozhodnutie vydal, do troch pracovných dní od oznámenia uznesenia. Sťažnosť má
odkladný účinok. (§ 185 a nasl. Tr. por.)

JUDr. Marcela Kováčová, PhD.
prokurátorka


